2011年7月18日 星期一 编辑 董亚飞 美编 周高虹 校对 亚丽 版式 陈媛媛

提升视力 暑期在行动

为了孩子的健康视为 信息您可能有用

治疗近视方法大比拼 需慎重选择治疗方

张女士是一名11岁孩子的妈妈,由 于工作忙加上孩子上学期间作业繁重, 孩子眼睛已经近视到0.8。刚放暑假,她 就开始张罗着给孩子找治疗近视的好 办法。"孩子假期毕竟只有2个月的时间,所以经不起耽误。" 张女士的情况不 是个例,而是众多想要给孩子暑假治疗 近视家长中的一员。

上周一,本报在刊登了"提升视力 暑期在行动"一文后,接到不少家长 的咨询电话。大多数家长除担心视 力下降给孩子的生活、学习带来的种 种不便外,更为关注的是,现如今治 疗近视的方法是多种多样,使得家长 眼花缭乱,然而,究竟哪些方式安全, 有效呢?

为此,家长不妨看看以下信息 '对号入座"治疗近视。



············· 配镜矫正: 医学验光很有必要 ············

据了解,大多数人出现近视后第一选择 是戴眼镜,在此,郑州市第二人民医院眼科主 任陈鹏特别提醒,青少年配镜一定要选择医 学验光,因为只有专业的医学验光配镜才能 科学、健康、舒适地矫正和控制近视。选择医 学验光,是配镜准确的前提。

"对于青少年屈光不正,年龄小于15 岁者、第一次配镜者、需较长时间近距离用 眼者、戴镜曾出现视疲劳者、眼部曾有异常 情况者、手术前需屈光检查者、根据眼科医 生诊断需要者,医学验光尤为必要。"陈鹏 强调。

···········准分子激光手术:18岁以上近视患者才可选 ···········

如果年龄在18岁以上,近视度数也已经 趋于稳定,那么准分子激光手术就可以轻松 解除这部分近视患者的烦恼。准分子激光矫 治近视技术被称为目前最精确、可预测性最 好的屈光手术,是因为它拥有独特的"丈量" 能力,充分考虑了人眼像差的个体化特征,轻

松完成最复杂的角膜消融。

博爱眼科医院刘莉特别提醒,做准分子 激光手术前,需要到医院进行详细的术前检 查,以确定是否适合施行该手术,术前三天滴 常规的眼药水,配戴隐形眼镜者需要提前两

··········· 角膜塑形镜:不能实施近视手术患者的选择 ··········

因为准分子激光手术并不是人人都能 做,在这样的情况下,可以考虑验配角膜塑 形镜。

郑州市中小学生近视防治中心专家张洁 提醒说,角膜塑形镜适用以下人群:7岁以上、 600度以下的屈光性近视患者:不适合手术,

不想配戴眼镜的近视患者;两眼屈光参差明 显者。

另外,对于验配角膜塑形镜的验配师必 须具备足够的眼视光学知识和技能,同时角 膜塑形镜的应用必须在具有专业培训经验的 眼科专业人员指导下进行。

温馨提示

虽然为期两个月的假期, 是帮助孩子恢复视力的最佳时 期,但选择治疗方案一定要慎 重,要综合考虑个人的精力时 间以及治疗的效果,选择最适 合自己孩子的方式。

如果您家孩子在治疗近视的 过程中遇到些困惑或难题请及时与 我们联系,我们将全力以赴给予关 注,联系电话:0371-67655036、 67655025、15237101587。同时刊 登部分专业眼科医院及护眼产品名 单,以供参考:

郑州市第二人民医院 郑州人民医院卓美眼科 武警河南总队医院眼科 博爱眼科医院(博爱眼耳

皇喉医院)

艾格眼科医院 普瑞眼科医院 麦迪格角膜塑形镜 科视角膜塑形镜 好视力眼贴 宜生无闪舒视灯

"我们科拥有的诊疗设备,可以说目前在郑州市西区的几家医院中是最强的。"郑州市中医院心病科主任尚树忠说,"我科现有两个导管室、美国GE Innova 2100大型数字血管造影机、主动脉球囊反搏泵、多导电生理记录仪等拥有国内外一流的诊疗设备。这些设施极大程度地保证了手术的成功率和安全性。

记郑州市中医院心病科主任尚树忠

介入技术 走桡动脉

冠心病是最常见、危害最大、死亡风险最高 的心脏病,病因是冠状动脉硬化导致血管严重 狭窄、闭塞引起心肌缺血、坏死。冠状动脉造影 可以清晰地发现冠脉病变,支架置入可以快速 打开狭窄、闭塞的血管使患者转危为安。

"我们介入诊疗技术的起点很高,九成以上的 患者都通过桡动脉途径完成,可以说是目前国际 上最先进的方法。"曾经,有一个冠心病患者在外 院因桡动脉重度迂曲无法完成造影,不得已改从 股动脉途径,造影未完成即造成严重并发症,局部 大出血、血肿感染,治疗3个月才恢复。患者来我 院后,坚决不同意从股动脉做,我们通过彩超评估

周围血管,决定从上次未完成的右桡动脉途径,通 过特殊的手法技巧顺利地完成了冠脉造影,发现 冠脉为慢性完全闭塞病变累及分叉,成功置入2个 支架,打通了闭塞的血管,患者非常满意。

这样的例子还有很多。有一个冠心病合并 高血压病患在检查时,发现该病患从桡动脉到 心脏的血管已经成"3"字形状,呈现三个弯度, 而正常人应该是一个弯度,就在这种情况下,我 们还是成功地为其完成了放支架的介入手术。

中西合璧 合作用药

"很多医院在给患者做手术时,一般采用的 全是西药,而我们则在手术的基础之上,根据病 人的病症,在术前、术中、术后都给以一定的中

药治疗。这对病人的康复和并发症的处理上, 起到了良好的作用。"

临床上,我们经常遇到病人的血管已经变 得狭窄,如果进行介入技术,很容易产生迷走反 应,在这种情况下,就会给病患注射参麦注射 液,既可以扩充血管宽度,又可以保证手术期间 的血管呈现平和状态。

另外,对高血压等疾病的处理上,经常会用 降压胶囊等自制试剂,这些具有中医特色的药 物,在治疗心力衰竭、动脉硬化等方面,都起到 了不可忽视的作用。

以人为本 患者至上

"我们坚决不为了上支架而上支架。"众所周

知,做心脏介入放支架手术的费用,远远要高于普 通的打通血栓手术,但尚树忠却说:"碰上可上可 不上的患者,我们都是建议他们不要上。"

曾有个病人患冠心病多支病变,三个主血 管全部病变阻塞,尚树忠他们在手术的过程中, 处理了相关的血管问题后,并没有放任何支 架。后来患者拿着相关的手术光盘给专家学者 看时,专家们不由地由衷赞叹道:"给你做手术 的医生的医德,简直是太好了。

面对赞誉,作为郑州市跨世纪人才和中西医结 合心血管病重点专科学科带头人的尚树忠却说:"作 为一名医生,就应该站在患者的角度考虑问题和处 理问题,这是我应该做的。" 晚报记者 董丽敏

健康快报■

河南省传染病医院(郑州市第六人民医院) 组织党员赴新县参观学习

为加强党员队伍建设,充分发挥党员的先 锋模范作用,日前,河南省传染病医院(郑州市 第六人民医院)组织党员120人分两批赴红色革 命老区-新县参观学习。在鄂豫皖苏区首府革 命博物馆大厅内,新党员举行了庄严的党员宣 誓仪式,老党员们也重温了入党誓词。在庄严 肃穆的党旗前,在这个红色革命教育基地前, 大家深刻地受到了党性的教育和洗礼。通过 本次活动,党员纷纷表示将接受教育的学习感 受与创先争优、党建实践活动紧密结合起来。 尽职尽责做好本职工作,发挥模范带头作用, 继续发扬艰苦奋斗的革命精神,促进医院跨越 式发展,为实现医院感动式服务贡献自己的一 份力量。

郑州市妇幼保健院

开展下乡义诊活动

为进一步深化"双学双比"、"巾帼建功"活 动,充分发挥"巾帼文明岗"服务大局、服务妇女 的职能作用,更好地为新农村建设服务,7月10 日郑州市妇幼保健院组织"党员志愿者"一行32 人,来到新密市平陌镇平陌村开展以"岗村联 动、姐妹牵手"为主题的义诊活动。

活动当天,尽管天气炎热,但村民们仍怕错 过机会,早早地赶到了义诊地点。一位农民大 姐说:"我们农村的医疗条件相对来说比较差, 市妇幼保健院把健康知识、义诊活动送到我们 家门口,真是打心眼里高兴呀。"据统计,此次活 动共免费为群众咨询义诊400多人次,发放药品 3000元、各种健康宣传资料1000余份,受到了 当地群众的好评和赞誉。 卜春梅

养生从养腹开始

"两腿站直,右手放下左手放上,从左腹推 向右腹……"腹推从8个月大的孩子到高龄老人 均可进行,每天腹推40分钟,缓解全身疾病。

据介绍,腹推是着力调整人体经络虚实,脏 腑阴阳,气血平衡,对人体健康的后天之本脾胃 进行重点调理,全面促进和调整人体的代谢吸 收,将人的脾胃打造成全面的大营养脾胃。该 技术是郑州黄帝养生园开发有限公司旗下百拇 大营养会馆致力于研究与推广非病健康体系的 五大营养观,力争为国民健康提供绿色、自然的 健康服务。会馆开展的服务项目基于五大层面 的成分营养、性味营养、经络营养、模式营养、时 空营养而设置,目前开展的有腹推、骨诊、营养 检测、经络检测、激络(心脏备胎)、亲子推拿、时 空营养功法、综合养生等业务项目。 章韦

验配老花镜也有大学问

国内首家专业的老花镜验配机构--美丽 岛视光机构的技术总监王立坚说,很多老年人 错误地认为老花镜能看清字就行,没必要验光 检查。殊不知,不验光就直接选购成品老花镜 对眼睛伤害极大。长期戴不合适的眼镜,不仅 会引起视疲劳、视力下降,甚至会引发眼部疾 病,近年来白内障患者增多,也与随意戴老花镜 有很大的关系。因此,配老花镜也有大学问,必 须经过准确的验光再配镜,而且每3~5年还要重 新验光配镜。

据了解,美丽岛视光机构专门为高端人士量 身定制渐进多焦老花镜,很受大家追捧,建议有条 件的中老年人不妨也到美丽岛视光中心好好为自 己量身定制一副方便舒适的渐进多焦老花镜,也 享受一下国际流行的高科技视光产品。